

Новый виток развития



Всероссийский марафон открытия центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» состоялся 29 сентября в восьми регионах страны. Торжественная церемония открытия трех центров состоялась и в Саянске. В трех образовательных учреждениях города – гимназии, школах № 3 и № 5 созданы центры «Точка роста».

В рамках национального проекта «Образование» в сентябре этого года по всей России заработала 2951 «Точка роста». В Иркутской области открылись 42 центра. Всего с 2019 года в 81 субъекте России в школах сельских территорий и малых городов было создано 5000 таких центров. В них школьники на самом современном оборудовании изучают «Технологию», «Информатику», «Основы безопасности жизнедеятельности», а также занимаются в различных кружках. В рамках марафона педагоги «Точек роста» провели мастер-классы по этим предметам.

– Дорогие ребята, прежде всего, обращаюсь к вам, поскольку центры создаются для вас, для вашего будущего, – приветствовал собравшихся на церемонию открытия школьников, заместитель мэра по социальным вопросам Александр Ермаков. – Сегодня знаменательный день, в нашем городе открылись три «Точки роста». Оборудование, которое поступило благодаря нацпроекту «Образование», направлено, прежде всего, на развитие практических компетенций. Мир познается от простого созерцания, к абстрактному мышлению и потом уже к практике. Очень приятно видеть воодушевленные лица ребят и педагогов, вам повезло, что создается современный центр гуманитарно-информационного образования. По поручению мэра города Олега Валерьевича Боровского хочу пожелать центру развития, совершенствования и удачи всем.

В «Точках роста» ученики будут работать на новых современных компьютерах, 3D-принтерах, управлять квадрокоптерами, осваивать шлемы виртуальной реальности. Также школьники могут записаться в кружки, научиться играть в шахматы или создать свой собственный медиапродукт. Кроме того, ребята наглядно учатся оказывать первую доврачебную помощь пострадавшим при помощи манекенов-тренажеров и специального программного обеспечения, а также учатся работать с технологическими инструментами – электролобзиками, шлифовальными машинами, мультинструментами.

– С открытием центров, для

ребят наступает новый виток развития. Вы будете познавать школьные предметы на совершенно другом, современном уровне, – отметила директор Центра развития образования Татьяна Бадулина. – Думаю, что «Точки роста» позволят не только ребятам, но и педагогам, и родителям самосовершенствовать, развиваться, открывать для себя много нового. Всем творческих побед, а центру – неутомимых исследователей и процветания.

Из двух «Точек роста» города Саянска велось региональное (в школе № 3) и федеральное (в школе № 5) видеотрансляция. Как отметила Татьяна Бадулина, из 42 «Точек», открывавшихся в Иркутской области 29 сентября, только две школы удостоены чести вести трансляцию на федеральном уровне, среди которых школа в Шелеховском районе и саянская школа № 5. Этому предшествовала большая работа, которая позволила саянцам выполнить почетную миссию открытия центра.

Председатель городской думы Юрий Перков, пришедший на открытие, честно признался, что ему, как человеку строительной профессии, непросто разобраться в инновационных технологиях, которые осваивают современные школьники и отметил, что благодаря реализации государственных программ стало возможно открытие центров образования, что, несомненно, благотворно отразится на дальнейшем развитии школьников.

Открывая «Точки роста» каждое учебное учреждение подготовило ознакомительную программу. Так, в гимназии был организован сеанс одновременной игры в шахматы, мастер-класс по созданию роботов для младших школьников, а также курс «молодого бойца» по оказанию первой помощи.

Как всегда ярко, красочно и торжественно прошло мероприятие в школе № 5. Оформленное в фирменных цветах проекта помещение, рационально

размещенное оборудование, но главное – трансляция церемонии на уровне федерации.

Удивила и впечатлила программа открытия «Точки» в школе № 3. Ребята и педагоги наглядно продемонстрировали свои достижения в создании робототехники и освоение цифровых технологий. Собранные ребятами роботы танцевали под зажигательную музыку, сопровождаемую переливами цветных огней, также сопровождались смонтированными ребятами. Традиционную красную ленту, символизирующую успех и новый этап, поднимали роботы. Собравшиеся ожидали, что при таком начале церемонии ножницы, разрезавшие ленточку, должны подъехать на квадрокоптере, но этот момент пока прошел в традиционном формате. Но что просто сразило всех присутствовавших на открытии «Точки», так это созданный ребятами и учителями виртуальный помощник – София. «Это продукт работы школьной телестудии, которая снимает, монтирует и в результате получается голограмма», – пояснил директор школы Виктор Зыков.

Ребята школы № 3 предложили в конце учебного года провести выставку достижений всех саянских «Точек роста», своего рода, обмен опытом и достижениями.

– Думаю, это начинание поддержит и Олега Валерьевича, чтобы подвести небольшой итог работы «Точек роста», как раньше говорили, коммунарский слет, – сказал Александр Ермаков. – Наши учителя дают крепкие теоретические знания, а «Точки роста» – это приложение знаний на практике. Открывшиеся центры – это образцы слияния молодости, опыта, таланта, креативности. Это точка отсчета будущего, которое программируют для себя дети. Желаю всем «Точкам» плавного взлета.

Директор школы № 3 Виктор Зыков поделился планами на будущее. Он отметил, что, наряду с рекомендуемыми направлениями работы «Точек», школа намерена погрузиться в научные исследования и проектную деятельность. «Инструменты, материалы и техника, которая поступила в центр, будет в помощь ребятам для реализации идей и проектов», – подчеркнул он.

– «Точка роста» – это шаг в будущее, выход за рамки привычной школьной программы, и немного обидно, что центр открывается только сейчас, когда нам осталось учиться всего один год, – сказали гимназисты.

– Открывшиеся «Точки роста» – это прекрасное дополнение к классической образовательной программе, они являются неограниченной зоной для творчества и развития.

Елена НИКИТЮК



Счастье внутри его искать не надо

Галину Нефедовну Алексеевну знает, пожалуй, каждый житель Саянска. Всегда приветливая, жизнерадостная, внимательная. Для нее чужой беды не бывает, тысячи людей говорят ей спасибо за то, что не может быть равнодушной и болит ее тонкая душа, доброе, отзывчивое сердце за тех, кому плохо, трудно и нужна помощь. И подставляет свое плечо, протягивает руку, находит одобряющие и утешающие слова. В первый октябрьский день Галина Нефедовна отмечает юбилейный день рождения. Накануне события мы встретились, как это бывает перед написанием «датного» материала, и беседа наша продолжалась более двух часов, а могла быть и дольше – слушать Галину Нефедовну можно бесконечно, настолько интересным, эмоциональным, трогательным и искренним был разговор.

Судьба Галины Алексеевой складывалась непросто, как и у всех людей ее поколения, но слушая рассказ Галины Нефедовны, поражает открытость, непосредственность и переполненный человека оптимизм, с которым она смотрит на мир и видит в нем бесконечное множество поводов для радости.

– В нашей семье было шестеро детей, я была пятой, младше меня – сестра Татьяна. О детстве вспоминаю с радостью, только светлые и чистые эпизоды остались в памяти Жили мы в Зиме, в районе Лесоперевалочного участка леспромхоза «Окинского», как говорили местные, на Перевалке. Родители простые труженики, у мамы два класса образования, у папы – четыре.

Мама работала везде, где можно было заработать денег – в детском саду поваром, уборщицей, стрелочницей на железной дороге, а после основной работы шла в магазин, чтобы забрать халаты, косынки, фартуки и колпаки продавцов, вечером нужно было их выстирать, а утром чистые, выглаженные принести обратно.

Наш отец вернулся с фронта без ноги, дали инвалидность, но пенсия по тем временам была небольшая, 30 рублей, – такой большой семье невозможно было прожить на такие деньги, поэтому большую часть финансовых забот на себя взяла мама. Отец долго не мог найти подходящую работу, со временем освоил профессию сапожника, подшивал валенки, шил тапочки, вязал метлы из березовых веток, делал лопаты, черенки и топорища, а потом нашлась приемлемая для него работа – на «бревнотаске» сигнальщиком – нужно было вытаскивать бревна из реки. Он находился на своем посту, в неотапливаемой и продуваемой со всех сторон картонной будке, неотлучно, даже не мог на обед сходить. Мама отправляла нас



с сестрой Татьяной папе обед. Собирали с едой – помидоры, чай в бутылке. Мы с сестрой считали, что выполняем свою и ответственную миссию. Приходили к нему на раскладывали на газету снедь, а папа, конечно же, приглашал нас с сестрой в свою компанию. Нас с сестрой долго уговаривали не уходить, мы хорошо «гуляли» папе управиться с сестрой и довольные возвращались домой. Только сейчас понимаю, что для него было не обед как таковой, а визиты к нему.

Родители, как я понимаю, а тогда просто чувствовала, очень насторожили. Мама щадила и детей, и папу, всю рабочую неделю и в огороде старалась взять на себя. Только когда в рабочей работе привлекали братьев, казалось, что маме никогда сносу не было. Настолько она была сильна, все могла. По большому гиозным праздникам ходила в церковь. Не знаю, что она была ярой прихожанкой, но в ней была вера, говорила, что Бог в сердце души. До сих пор в семье существует старая мамина именная медный крест.

– Галина Нефедовна, скажите о каком-то ярком воспоминании из детства?

– Мама умела устраивать праздники и совместно с семьей готовить вкусно пекла в духовке пироги, булки, хлеб. Был такой сладкий пирог – Пасха, нас еще ничего не готовили, что-то делали весь день, но толку, видимо, не было не очень много. Все укладывала спать, чтобы никто не мешал, и бралась за дело. Утром просыпаемся, день Пасхи, в доме чистота идеальная, нет пирогами, стол накрыт, на столе крашенки, холодец, басы, голубцы, пироги, красивым полотенцем на столе. У нас изумление, – она это успела, как будто мановению волшебной палочки. Всю ночь она готовила к празднованию. Сейчас ходим так не усердствуем, а все, что нужно сделать, – это сегодня, никогда на завтра не переносила. Соответственно и мы – дети переняли эти качества, все мои братья и сестры выросли трудолюбивыми и заботливыми.

Разговор с Галиной Нефедовной продолжится в следующем номере газеты, а с

Елена НИКИТЮК